STREDNA PRIEMYSELNA SKOLA STAVEBNA

ZILINA

PRIJIMACIA SKUSKA Z MATEMATIKY
2023

1. KOLO - 1. TERMIN

4. maj 2023

Pokyny pre Ziaka:

1.

2
3.
4

10.

Vypliite potrebné Gdaje podla pokynov pedagogického dozoru a pockajte na pokyn zaéat riesit Glohy.

Test obsahuje 15 uloh, za ktoré mozete ziskat 60 bodov.
Na vypracovanie Uloh mate 60 minut.
V teste sa stretnete s nasledujicimi typmi Uloh:

a) ulohy s vyberom odpovede, v ktorych zakrizkujte pismeno pred spravnou odpovedou,

b) dulohy s tvorbou odpovede, v ktorych napiste vysledok do vyznaceného ramceka respektive tabulky.
Pri kazdej ulohe mate uvedeny maximalny pocet bodov, ktoré mozete ziskat, ak spravne vyriesite danu
ulohu.

Pri praci mdZete pouZivat iba pisacie potreby (Cierne alebo modré pero). Nesmiete pouzivat kalkulacku.
Na vypocty pouzite pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri hodnoteni neprihliada. Vypocty si
dokladne kontrolujte.

V pripade chybného zapisu vysledku, ho preciarknite a napiste Citatelne novy vysledok.

Kazdu ulohu si precitajte aspon dvakrat, aby ste neurobili zbyto¢nu chybu z nepozornosti.

Ulohy moéZete riesit v lubovolnom poradi. Pokial sa VAm niektoru tlohu nedari vyriesit, nestracajte s fiou

neprimerane vela ¢asu, aby Vam nechybal pri rieSeni ostatnych uloh.

Zelame Vam vela uspechov.
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a) Vypoditajte: (-1).2.[- 3.(4+5-6) + 7] -8 =
(A)-12 (B)-4 (C)12 (D) -2
b) Ktoré z uvedenych ¢isel je najvacsie?
(A) (2+3.4-5)2 (B)[(2+3).4-5]2 (C) [(2+3).(4-5)]* (D) [2+3.(4-5)]?

. o . . 2 e
¢) Aritmetickym priemerom cisel ZE a-0,4 je cislo:

A2z (B 14 (©2 (D1 6b

x+3

. . . x—2
Uréte Koren rovnice: — 1= Y

a) Do $tvorca, ktorého strana ma dizku 10 cm, je vpisany kruh. O kel'’ko cm?je obsah

Stvorca vacsi ako obsah vpisaného kruhu? a) cm?

b) Darcek je v $katuli tvaru kocky s hranou dlhou 20 cm a chceme ho zabalit do b) m?
ozdobného papiera. Kol'ko m2 papiera potrebujeme, ak pocitame s rezervou 20 % c) hl
plochy papiera navyse?

¢) Urcte objem nadoby tvaru kvadra, ktorého hrany st v pomere 2 : 1: 3 a ich sucet je 36 m. Vysledok
vyjadrite v hektolitroch.

6b
Kol'ko percent je: o
_ a) Yo
a) 250 gz 2 kilogramoyv, b) o
b) 125 dmz 1 km, 0/0 3b
¢) 73 dniz 1 roka. ) >
Pes Clovek

Podl'a istej knihy venovanej psom sa da vek psov prepocitat na roky I'udského zivota

o ; 6 mes. | 10 rok
pomocou nasledujucej tabul’ky. mes oY

8 mes. 13 rokov

Vychadzajuic z idajov uvedenych v tabul'ke, na zaklade ktorého vzorca sa da spravne

1rok | 15rokov
prepocitat vek psa starého n rokov (n22) na roky l'udského Zivota?

2roky | 24rokov

(A) n.8 - 24 4roky | 32rokov
(B) % 8 6 rokov | 40 rokov
©) n+24 8 8rokov | 48 rokov
22 '
n—

(D) ——-8+24 3D
V tabul’ke st informécie o poéte kritzkov, ktoré navstevuju Ziaci SPS stavebnej v Ziline:

Pocet kruzkov | 0 1 2 | 3aviac

Pocet Ziakov 68 | 150 | 182 100
AKa je pravdepodobnost’ (v percentach), Ze ndhodne vybrany Ziak 3b
navstevuje prave jeden krizok? %

@ Stredna priemyselna $kola stavebna, Velka okruzna 25, Zilina
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7.

Ivan od 1. decembra do 15. decembra kazdy den odmeral
0 17. hodine, aka je vonkajsia teplota a z takto ziskanych
udajov zostavil nasledovny graf.

S - N oW s o oo

a) Urcte na zaklade grafu, kol'ko bolo takych dni, ked’ z‘_‘
teplomer ukazoval vysSiu teplotu, nez aka bola N
predoslého dna. 5
(A) 10 dni Eggn
(B) 8 dni SEEEEEEEEEEEERE
(C)Sdni %88§§%§Dam~i§§§§§§§
(D) 4 dni
b) Kol'ko stuptiov Celzia bol rozdiel medzi najvy$Sou a najniZz§ou nameranou teplotou?
(A) 15°C  (B)8°C (€)4,5°C (D)2°C
4b
8.
T ~_ Americky stat Colorado ma tvar obdlZnika. T4 istd mapa tohto Statu sa predava na
1 ™ /7 plagatoch roznych rozmerov. Jeden plagat ma $irku 70 cm a vy$ku 50 cm a je na
/I . N\ niom mapa v mierke 1:1 000 000. Druhy plagat ma rozmery 175 cm a 125 cm.
N R V akej mierke je mapa Colorada na tomto vi¢Som plagate?
) hi\”‘\
- " 3b
9.
V botanickej zahrade potrebuju presadit vzacne dreviny za 14 pracovnych dni. Na tito pracu bolo
pridelenych 6 pracovnicok, ktoré vsak pracu zvladnu len za 21 pracovnych dni. Kol'ko pracovnicok treba
eSte prijat, aby boli dreviny presadené za pozadovany pocet dni?
3b
10.

Digitalny displej, ktory vidite na obrazku, je umiestneny nad vchodom do jednej podzemnej garaze.
Displej zobrazuje, aka ¢ast parkovacich miest je eSte vol'na. Siva plocha zobrazuje obsadené miesta.

a) Kolko percent z plochy garaze je eSte voI'nych?
(A) 50 % (B) 60 % (C) 70% (D) 80 %

b) Kol'ko aut je zaparkovanych v garazi, ak jej kapacita je 80 aut?
(A) 56 (B) 48 (C) 32 (D) 24

4b

_

@ Stredna priemyselna $kola stavebna, Velka okruzna 25, Zilina
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11.
Dom ma valbovu strechu (dva trojuholniky a dva lichobezniky), ktort je potrebné pokryt novymi
skridlami. Rozmery domu obdlZznikového tvaru si 26 m a 8 m. Dlzka vSetkych Styroch bo¢nych hran
strechy je 5 m a diZka hornej hrany strechy je 20 m.

a) Aka je celkova plocha strechy v m?? a) m?
b) Kol'ko balikov $kridly po 20 kusov v baleni b) balikov
potrebujem zakupit, ak 10 ks skridli zodpoveda 1 m?2 c) eur

plochy a do rezervy zoberieme eSte 2 m2?
c) Kol'ko eur zaplatime za Skridle na strechu (aj s rezervou), ak 1 m2 stoji 20 eur?

8b

12.
Stara mama sa po navrate z ndkupu zhrozila, kol'’ko eur minula. Tak si to pres$la eSte raz, ¢i sa niekde
nepomylili. Za tovar v obchode zaplatila 30 eur a za lieky v lekarni 15 eur. Ked'Ze skonsStatovala, Ze menej
kupit nemohla, tak sa po ¢ase upokojila. Kol'ko by zaplatila za nakup, keby nemusela platit DPH? Dan
z pridanej hodnoty je 20 %, za lieky 10 % a cena tovaru v obchode aj lekarni je vratane DPH.

eur 4b
13.
Dopocitajte vel'’kost zvySného vniitorného uhla, ktory ma inu vel'kost': a) °
a) pravouhly trojuholnik, ktorého jeden uhol je 37° b) o
b) rovnobeznik, ktorého vnatorny uhol je 16° A 5
c) lichobeznik, ktorého dva uhly st1 90°a 61° d) S
d) rovnoramenny trojuholnik, ktorého uhol pri zakladni je 42° 4b

14.
V Casti narodného parku na ploche 1 hektar Stvorcového tvaru nezostal po vichrici ani jeden

strom. Ochrancovia prirody sa rozhodli vysadit ihlicnaté stromy na celt plochu do radov

a stipcov tak, aby vzdialenost’ medzi jednotlivymi stromami v radoch a stipcoch bola 5 m.

Kol'’ko stromov vysadili spolu, ked' ich sadili aj po vonkajSom obvode celkovej plochy?

stromov 3b

15.

Kol'ko kociek tvori teleso (pohl'ady su spredu, sprava a zhora)?

kociek 3b

Koniec testu!

@ Stredna priemyselna $kola stavebna, Velka okruzna 25, Zilina




